

速
递
新
闻

我市企业 获省制造业单项冠军

日前，省工业和信息化厅公布2023年度辽宁省制造业单项冠军企业名单，我市力达钢铁铸造有限公司荣登榜单。

制造业单项冠军企业，是指长期专注于制造业某些特定细分产品市场，生产技术或工艺国际领先，单项产品市场占有率位居前列的企业。力达钢铁此次获评单项冠军企业，代表着其在新能源汽车一体化压铸行业的高超水平与强劲市场实力，为新能源汽车行业助力中国弯道超车作出较大贡献，对全球新能源汽车一体化压铸也作出了首创贡献。

截至目前，我市已成功培育国家级单项冠军企业1户，省级单项冠军企业2户。 (记者 宋立君)

病媒生物防制专项检查 提升公共健康

为营造舒适整洁的消费环境，科学预防、控制和消除病媒生物的危害，防止虫媒传染病发生与流行，日前，市卫生健康监督中心对市级公共场所病媒生物防制工作进行专项检查。

卫生监督员通过实地检查、询问交流等方式，重点检查辖区内123家场所病媒生物防制和消杀设施(如：毒饵盒、纱窗等)设置情况、是否符合要求，病媒生物(老鼠、蟑螂等)防制消杀工作的定期开展情况，逐项查验病媒生物防制工作落实、场所的内外环境卫生情况。对使用灭杀药品索证索票及相关过程性资料收集建档及消杀、消毒登记是否完全进行严格的监督指导。

检查结果显示：大多数经营单位按照卫生部门的要求规范安装了病媒生物防范设施，并能保持经营场所环境卫生整洁。对于存在的问题，卫生监督员耐心教育指导，及时清理卫生死角，进一步加强“除四害”，严防病媒生物滋生蔓延，保障公共卫生安全。 (记者 宋立君)

市实验小学组织学生 堆雪人享冬趣



大雪过后，在市实验小学的操场上，学生们滚雪球、堆雪人、赏雪景，直接感受白雪带给他们的快乐。在堆雪人过程中，师生们脑洞大开，尽情发挥想象，创造个性雪人。有的队员拿着小撮子在卖力地铲雪，有的队员在做雪人的身体，有的在雪地上滚出一个雪人的头，他们互相合作、互相帮助，沉浸于堆雪人的快乐中。同时，也展现了师生们的想象力和创造力，校园里也洋溢着师生童真童趣、其乐融融的温馨与和谐。

日前，为丰富少先队员的校园文化生活，体会冬日雪趣，培养队员们发现美、欣赏美、创造美的能力，市实验小学少先队大队利用课余时间组织四五年级的少先队员在操场上开展了“瑞雪映美景 童趣满校园”堆雪人实践活动。八百名少先队员在雪地里感受着冬天独有的快乐，将校园装扮得格外靓丽。 (记者 宋立君)

常在一起的妈妈团，大家准备下周商量去哪里玩冰玩雪。最好是一两日的旅途，提前预订酒店，安排行程，自己有车的话方便，临时想去哪里直接就去，还可以带一些野餐装备，吃好玩好。”网友小灿说。

元旦和春节临近，不少家庭已经把清洁任务提上日程，家政服务也因此进入需求旺季。记者走访了解到，年终岁尾正是家政市场需求火爆的时候，特别是元旦到春节期间家政从业人员需求量激增，保洁市场的业务量也比平时翻倍。

“我们企事业单位和个人家居保洁都是提前20天预订，目前有十多户预订元旦清洁任务。包括清洗沙发、窗帘和整体室内清洁等。”阜新万境和物业托管有限责任公司工作人员表示，刚接到一个单位元旦前整栋楼家具清洁任务，预计元旦到春节期间的订单量会翻倍。“因为离春节还有一段时间，有一些春节的订单还没有预约，等到下个月快到春节时，家政服务业务量会增加，行程也会排得很满。”

从事家政保洁工作已经八年时间的王女士表示，往年也是进入腊月就到了业务高峰期，这两年客户预约的时间不断提前。距离元旦还有10多天，就有客户打电话开始预约擦玻璃了。“我现在就有些忙了，最近半个月时间有10多位客户预约，最晚要忙到腊月三十。”王女士说。预计在将来一个月的家政业务中，擦玻璃的业务将占到所有家政服务项目的近一半，还有清洗油烟机、热水器等家电维修业务也会不断增加。

保洁市场业务量翻倍

域外新闻

酒驾醉驾新规发布 12月28日起施行

12月18日，最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合发布《关于办理醉酒危险驾驶机动车案件的若干意见》(以下简称《意见》)。《意见》将于12月28日起施行。

自2011年醉驾入刑以来，各地坚持严格执法、公正司法，依法惩治酒驾醉驾违法犯罪行为，有力维护了人民群众生命财产安全和道路交通安全，酒驾醉驾导致的恶性交通事故死亡事故大幅减少，“喝酒不开车，开车不喝酒”逐步成为社会共识，酒驾醉驾治理取得明显成效。为适应新形势新变化，系统总结醉驾入刑以来的执法司法经验，进一步统一执法司法标准，严格规范、依法办理醉驾案件，“两高两部”经深入调查研究，联合制定了《意见》。

《意见》全面准确贯彻宽严相济刑事政策，根据案件具体情节，该宽则宽，当严则严，罚当其罪。《意见》规定了因酒驾、醉驾曾受过处罚等十五种从重情节，规定了一般不适用缓刑的十种情形，对存在发生交通事故、行为危险性大以及主观恶性深等情形的，从重处理；对醉驾同时构成交通肇事罪等其他犯罪的，依照处罚较重的犯罪定罪并从重追究刑事责任。

《意见》明确，醉驾情节轻微的，可以不起起诉或者定罪免刑；情节显著轻微、危害不大的，可以不作为犯罪处理，按照道路交通安全法的规定给予行政处罚。《意见》建立健全醉驾案件快速办理机制，完善刑事司法与行政执法相互衔接、梯次递进的酒驾醉驾治理体系，有利于更好实现政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。 (据新华社)



元旦假期临近，春节也紧随其后，在这个辞旧迎新的年末市场，我市商家早已摩拳擦掌，预热这个年度销售黄金期。无论是线上还是线下，迎新年已经成为销售关键词。火红的商品，劲爆的宣传词，上升的销售额，还有一张张预订单，让一些商家赢得年末市场的红利，还有一些商家正在筹备会员让利活动，把年末消费的喜庆氛围拉满。

促销让利迎新年

从11月初到12月初，“年度破底价”“最低折扣”“保价到春节”等宣传词已经在网上席卷而来，年末市场的火热从线上延伸到线下，商家花样百出促销让利迎新年，一些商超、临街商铺也开始布置新年促销的专柜。

“年终清仓！19.9元可购买儿童新年拜年四件套，礼盒/无礼盒随机发。国潮围巾和新年红袜子，超级喜庆(可做亲子款)。”“限定新年红加绒加厚套装，原价288元一套，今天首批前200名138元体验价！超过200名立减20元！硬挺度与柔软度综合得刚刚好，水洗不掉色！”在海州区一家连锁商铺的网购群中，特价新年衣物的网上预订量遥遥领先。“今年是孩子的本历年，11月已经买了棉鞋、帽子、头饰等，我在网上买了两套新年红加绒加厚套装，还准备入手一套预售版带斗篷的儿童国风裙装，再给自己和家人预订两件新衣服。”宝妈张女士说，赶在商家年末促销的时候购买，确实比平时优惠一些，还有赠送的小手链和优惠券。“这两天小区里的一家蛋糕店也有新年充值活动，预存200元赠送40元，预存400元赠送80元还有小礼品……还有水果海鲜团购店也有促销活动。”张女士说，现在自己既备足了新年生活用品，又提前享受到了节日购物的快乐。

记者在市区一些商超、临街商铺了解到，除了设置新年挂饰、衣物、化妆品等新年专柜，一些特价商品也被摆在显眼位置，彩灯、气球、打折标签等吸引眼球的应景装饰品抢占年末市场。一位商超部门经理告诉记者，近期各大商场超市打折促销的力度加大，客流量略有上升，但并没有出现抢购现象。“之前已经网购了很多，每年过年前都会有促销，元旦假期和春节力度应该更大，我们消费者可以慢慢选购。”解放广场附近一家超市里，市民王女士的想法代表了很多市民的心声。

“2024年开门红体检套餐开始啦！2023年12月20日—2024年1月6日，惊喜抽盲盒，体检项目超值，一年仅一次。”“新款黄金饰品9.5折，还有特价款，预订新年款还有惊喜折扣。”在微信朋友圈和实体店品牌店，各种醒目的新年促销标语越来越多。商家心有灵犀般将促销火力集中于会员群体和潜力客户，并通过满减促销、抽奖、积分兑换、赠送礼品等形式吸引消费者。

商家迎新 抢占年末市场

本报记者 那宁宁

元旦小长假主打冰雪游

最近几年，旅游过新年已屡见不鲜。不同于“十一”和春节的黄金长假，即将到来的元旦是调休后的三天假期，针对这样的小长假，各旅行社和户外游团体纷纷主推周边三日游产品，其中预订冰雪游的人更多一些。

“从12月初开始，旅行社已经推出元旦小长假主打的各个旅游线路，主推‘哈尔滨+冰雪大世界’‘畅玩三日游’项目。览斯大林公园，观防洪纪念馆，踏中东铁路桥至玻璃栈桥，观松花江体验打卡巴洛克风格建筑，品尝中央大街著名美食盛宴。还有美轮美奂的冰灯游园会、冰雪大世界，有机会观看免费的大型冰秀表演，免费的游玩项目无限畅玩。”黄金假期旅行社工作人员介绍说，“总体来说，现在还是旅游淡季，元旦小长假的旅游线路预订不会太集中，一般的短线游与平时相比都没有涨价，现在预订元旦三日游的游客有40余人了。”

“今年元旦小长假出行的人员比往年增多了，对于咨询的客户我推荐了1—3日的吉林、哈尔滨、雪村热门线路，还有周边温泉或滑雪游产品。”飞龙户外运动俱乐部的负责人告诉记者，“如果元旦想去滑雪场，一般以家庭为单位的亲子游，市区会选择自驾游。1—3日的周边游，根据酒店档次不同，价格跟平时差不多。”

在元旦小长假，不管是与亲朋出游，还是一家人享受自然雪场的美景，一两日的短程自驾游开启全新的龙年会让人心动。“我们有个经